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	张店油田集输系统优化改造工程
	唐河县张店镇西的张店油田，至张店油田北部的白秋地区
	中国石油化工股份有限公司河南油田分公司采油一厂
	中国石油化工股份有限公司河南油田分公司技术监测中心
	优化调整南99井区集输工艺，将高架罐拉油改为单管辅助电加热密闭集输，在南99、南99-1、南99-9井口增设30kW智能感应加热器一台，在南99-7井口增设60kW智能感应加热器一台，在南99-4井场新建外输泵两台（Q=10m³/h，H=180m，P=11kW一备一用），外输泵井口配置60kW智能感应加热器一台，将原有加热管输至白秋站；配套电器、仪表等。

新建管线共3.96km,其中南99-1、南99-8井场分别至南99-4井区集输点支线共0.66km，南99-4至张45集油干线3.3km，采用钢骨架增强塑料符合连接管，规格为DN75，埋地敷设，通过定向钻方式穿越宁西铁路，与现有的张45-白秋站集油管线碰接。定向钻穿越方式施工机具主要是定向钻机，并配置钻杆、泥浆池、蓄水池、柴油发电机组、扩孔器、万向节等。在穿越段入土一侧放置定向钻机、钻杆、泥浆池、发电机组等，占地20m×15m，出土一侧放置钻杆、泥浆池和组装管道，占地10m×10m。
	一、施工期

1、大气环境影响
施工期的大气污染源主要是管沟开挖、回填产生的扬尘、施工机械和运输车辆尾气以及焊接烟气。施工期通过应严格做到“六个100％”全覆盖，避免大风天气进行管道工程开挖和穿越，在施工场地安排员工对施工场地洒水以减少扬尘量尽量缩短起尘操作时间，及时清除车辆泥土和路面尘土，同时，车辆进出、装卸场地是应用水将轮胎冲洗干净：车辆行驶路线应首选外环路，尽量避开居民区和市中心区，建筑材料的运输、堆放要严格管理，尽可能采用密闭运输，严密遮盖或对建材及建渣加盖篷布：对弃土弃渣应及时处理、清运、以减少占地，防止扬尘污染，改善施工场地环境，对焊接烟气采取对施工人员加强个体防护等措施。综上，经采取有效的大气污染防治措施后，可基本控制施工扬尘和废气的排放，可以将施工期大气环境影响降到较小程度，并且施工期的环境影响是暂时的，随着施工期的结束，该影响随之消失，不会对大气环境造成长远影响。

2、水环境影响
施工废水主要来自定向钻穿越施工用水、管道试压、冲洗水产生量最大约为640m3。项目集输管线敷设完成后，需进行试压，采用分段试压方式，管道试压用水一般采用清洁水。主要污染物为SS及少量石油类，施工过程产生的施工废水经收集后就近运往魏岗联合站污水处理系统进行处理，不外排。施工人员不在施工现场食宿，生活污水利用附近村庄现有设施。对周围地表水体环境影响较小。

3、声环境影响
本项目管道施工建设中使用的机械、设备和运输车辆主要有移动发电机、水平定向钻机、泥浆泵、挖掘机、推土机、装载车、吊车及运输车辆等。施工场地临近环境敏感点张岗、乔岗村、老赵庄、邢桃园、双桥等多个村庄设置临时声屏障，合理安排各类施工机械的工作时间，输油管线拆改施工是短期行为，措施可行，运营期噪声对周围环境影响不大。

4、固体废物

施工过程中的固体废物包括开挖土方、定向钻泥浆的配制、施工人员的生活垃圾及施工作业带剩余材料等。开挖土石方就近填坑，实现挖填平衡；多余建筑垃圾、生活垃圾及时清运；水平定向钻施工结束后，产生的废弃泥浆经分离后进行固化处理，也可留在泥浆池中，固化后覆土掩埋恢复种植。综上，项目固废妥善处置，对周围环境影响较小。
5、生态环境影响

本项目新建管道施工中临时占用土地、作业带、堆管场、三桩等约47.76亩，项目周边多为一般农田，施工将引起临时占地农作物减产、植被破坏、地表裸露，部分地段水土流失。为减少对土壤、植被的影响，项目尽量优化施工期，管道施工尽可能选择农作物收获后，有效降低生物量损失。施工完成后，施工单位及时进行土地平整、复耕；规范施工人员的行为，严禁砍伐、破坏施工区外的作物和植被；严格限制施工人员及施工机械的活动范围，尽可能缩小作业带宽度；合理进行施工布置，减少地表裸露时间，减少水土流失，减小或避免工程施工对周围环境的影响；编制管道水土保持方案，对工程建设可能造成的水土流失进行预测，并提出相应的防治对策，保证管道建设和后期运营的安全、预防和治理地质灾害对管道的影响；编制管道水工保护方案，合理确定工程防治范围，有效布置水工保护治理措施；管沟开挖实行“分层开挖、分层堆放和分层回填”的方法，避开大风和雨天条件下施工，修筑水保设施等措施。管沟回填先采用素土夯实至适当深度，然后用原土回填，并及时做好地表植被的恢复工作，同时留出沉降余量；对于受到管沟开挖影响的路堤、路堑，有防护结构的按原结构恢复，无防护结构的应视实际情况适当加设挡土墙、护坡等路堤、路堑防护措施。当管道沿道路一侧平行敷设时，管道水工保护结构应与道路支护、排水结构相结合，保证道路、桥涵的排水畅通；定向钻穿越施工时严格控制作业范围，产生的定向钻泥浆就地固化覆土恢复植被，避免对水体产生扰动。管道敷设完成后，要及时进行回填，恢复原有地貌，穿越桥梁、涵洞和道路等处修建毛石护坡等水土保护设施，减少水土流失；管线敷设过程中需要穿越道路，对穿越段采用套管保护；输油管道采用埋地敷设方式；施工结束后，凡受到施工车辆、机械破坏的地方都要及时整理，恢复原貌；妥善处理施工期产生的各类污染物，防止对生态环境造成污染。
综上所述，由于项目施工期工程内容较少，施工期较短，且期间产生的水、气、声等通过采取一系列环保措施处理，预计施工期对周围环境影响可以接受。
二、营运期

新管道在正常运行情况下，原油在管道内密闭输送，没有噪声、废气、废水等污染物的排放，对周围环境基本没有影响。


