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	华润电力唐河县200MW光伏项目
	河南省南阳市唐河县湖阳镇、黑龙镇、祁仪镇等境内
	华润光伏发电（唐河县）有限公司
	河南品一环保科技有限公司
	本项目总装机规模200MW，位于河南省南阳市唐河县湖阳镇、黑龙镇、祁仪镇等境内，呈南北方向展布，光伏板阵列区中心坐标为东经112°53′48.772″，北纬32°27′31.648″，场区内地形平坦，海拔高程在185m~365m之间，为低山丘陵区。主要工程分为光伏板阵列区工程、集电线路工程及道路工程。本项目光伏板阵列区拟安装447980块580W单晶硅N型双面电池组件，分70个地块，经4路35kV集电线路接入已建220kV晟裕风电场升压站35kV母线侧。
	施工期：

1.废气
施工期对区域大气环境的影响主要施工扬尘（主要来自于土石方开挖、堆放、回填、清运过程中产生的扬尘和物料运输、装卸、堆放过程中产生的扬尘）和施工汽车尾气，为有效控制施工期间废气对周边环境的影响，建设单位应当严格执行《南阳市2023年蓝天保卫战实施方案》（宛环委办〔2023〕20号）、《关于印发河南省深入打好秋冬季重污染天气消除、夏季臭氧污染防治和柴油货车污染治理攻坚战行动方案的通知》（豫环委办〔2023〕3号）中相关要求，建设方在采用道路硬化、设置围挡、物料覆盖、洒水抑尘等措施的基础上，施工期大气污染对周围环境空气影响可得到有效控制，对周围环境影响可以接受。
2.废水

项目施工期废水主要为施工废水和施工人员生活污水。施工废水主要包括施工设备及车辆清洗废水，经生产区内设置的临时沉淀池收集、处理后回用或者用于施工场地洒水降尘，不外排；在白马堰水库二级饮用水源保护区范围内进行施工时，建设单位应根据施工现场的高差等实际条件建设必要的临时截水沟，下游设置临时沉淀池对施工期废水进行收集后，并及时运出饮用水源保护区外处理；同时施工运输车辆不得在白马堰二级饮用水源保护区范围内进行清洗。项目施工人员就近租用民房，生活污水依托已有的污水处理设施处理，不外排。经采取上述措施后，项目施工期产生的废水对周围地表水环境影响不大。
3.噪声

施工期噪声主要来自各类施工机械设备及运输车辆，建设单位应按照环评中要求，尽量选用低噪声设备作业，制定合理的运输计划、加强运输车辆日常维护，合理安排施工时间等措施后，预计施工期场界噪声能够满足《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）的要求。
4.固体废物

施工期固废主要是施工废渣和施工人员生活垃圾。项目区内土石方总体挖填平衡，无弃方产生；施工过程中产生的碎砖块、废石料、水泥块及混凝土残渣等，还有部分废钢筋，其中废钢筋、木材等可进行回收再利用，其他的碎石块、废石料、废混凝土残渣可以在光伏场区道路的建设中综合利用。施工人员生活垃圾分类收集、定期运至附近垃圾中转站，由当地环卫部门统一处理。同时表土在施工场地临时堆存时，应采取相应的防风、防扬尘等防护措施，以减少对周边环境的影响。
5. 施工期的生态影响主要是建设期项目占地植被的破坏影响、对周边的动物栖息环境产生干扰影响、对水土流失的影响、对区域景观的影响等。为减轻施工对生态环境的影响，建设单位应根据环评要求采取以下生态保护措施：施工过程中以尽量少占用土地为原则，以减少对植被的破坏，减轻施工可能带来的水土流失；开挖场地过程中应缩短土方的堆置时间，土方堆放运输要遮挡覆盖，以减少风蚀逸散；对临时占用的土地，当不再使用时，及时采取复垦措施。通过采取上述措施后，预计项目施工期对周边生态环境的影响可以接受。
营运期：

1.废气

项目为光伏发电项目，运行期无废气污染物产生及排放。
2.废水

项目为光伏发电项目，运行期拟采用无水清洁机器人对光伏组件进行清洗，无生产废水产生；巡视检修人员依托项目所在区域现有污水处理设施处理，无废水排放。因此，项目运行期无废水污染物产生及排放。
3.噪声

项目营运期噪声主要为逆变器及箱变产生的少量噪声，在采取选取低噪设备，设置隔声屏障，合理规划平面布局，加强设备的维修、保养等措施后，经预测，项目场界噪声预测值能够满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）1类标准要求。
4.固废

项目正常运行情况下，营运期产生固体废物主要为废电池板、箱式变压器产生的废变压器油。其中废电池板为一般固体废物，收集后直接由专业的回收厂家收购回收处理；箱式变压器产生的废变压器油为危险废物，最大产生量为3.35m3/次，危废类别：HW08，废物代码：900-220-08，经3.5m3集油坑收集暂存，及时交由有资质单位进行处理。项目营运期固废能够得到有效处置，对周边环境影响较小。
5.生态

本项目为光伏发电项目，项目运营期对周边的影响主要体现在：电池面板架设后，在地面产生的阴影对地面植被生长造成影响；光伏区域设置围栏，光伏列阵的支架，以及塔基占用部分地面将减少地面动物的活动区域；项目实施后，将安装大量的太阳能电池组件，改变了原有的生态景观，将造成区域视觉景观单一化等方面。

为减少项目运营期所带来的生态环境影响，建设单位应根据环评中的相关要求，切实做好相关生态环境保护措施，尽可能减少项目营运对周边生态环境的影响。


